



公交新路线 为您来解读

□本报记者 梁佳 实习生 罗斌妮

很多人在中心菜场这边等公交车，我告诉他们线路变了，他们还不相信。”1月29日，一位大爷焦急的声音从本报热线电话的那头传来，他们可能没看报纸，不知道公交线路变了。”

原来，自1月21日我区公交线路变动后，仍有不少市民在路桥中心菜场的站点苦等304路公交车，而事实上，该路公交车已改道，不再经过中心菜场。

大爷还反映：说要经过这里的312路公交车也很少看到啊！”

走站点 知明细

听市民说难

根据大爷反映的情况，1月29日10时55分，记者首先来到路桥中心菜场靠富仕路南边的站点。

这是一个全新的公交站亭，记者抵达时，已经有人在此候车。一位阿婆告诉记者，她还知道304路改道。“今天菜买得有点多，实在提不动了。”知道312路经过这里后，她说，那就等等吧，我可以坐到信合大厦下车，少走一些路。”然而，10多分钟过去了，312路公交车迟迟没有出现，阿婆无奈地拎着菜离去。

记者在等车的过程中，发现不时有人来到站亭，也不时有人离去。一方面因为实在等不到车，另一方面，很多人习惯性地走到旧站牌前，却极少有人查看橱窗内新置且不太醒目的站点标识。

时至11时22分，记者并没有等到312路公交车。

随后，在分别走访了市新华书店、电子数码城、建筑装饰城等多个站点后，记者发现，新旧站牌同时存在，误导了不少准备乘车的人；有些新的公交站牌被一旁的广告牌遮挡，不易发现；另外，公交车路线的变动，更让一些乐于公交出行的市民犯了愁。

14时12分，电子数码城的公交站亭内，不

少老人在此候车。自从改道后，我家附近直达钟楼的车就没有了，我都烦死了。”一位阿婆忍不住跟记者抱怨起来。她说，自己现在若要到钟楼，只能坐313路到商业城，然后再走上一段路。交谈中，一旁的一位阿姨也忍不住说道：现在公交车改道，有的要绕挺多路，速度也就慢了，我每次都要等好一会儿。”

老人们等了大半个小时，313路公交车才进站。期间，已经有两班305路、一班306路过站。

改线路 新站点
为您理理清

不可否认，新路线的增加与老线路的调整，的确为不少市民的出行带来了方便，但摸不清公交车线路让一些市民头疼不已。为方便市民找到合适的站点，记者整理出改道后的几条公交线路，希望能为市民提供帮助。

——302路为西环线

从恩泽医院至博爱医院的路线与原先一致，其中在螺洋街与看守所之间新增了路桥四中和樟岙水厂两个站点。至博爱医院后，302路不再经过新安社区、花鸟市场、商业城、钟楼等站点，改走办证中心方向，途经路桥街道、良河小区、富仕广场、家具市场、鑫都大酒店、电子数码城、路桥二中、水天一色、路北街道、图书馆、高桥章村、桐杨村，最后至恩泽医院。

——304路

路线几乎全部变动。从桐屿街道出发，途经建设村、恩泽医院、桐杨村（财富大道）、高桥章村、图书馆、路北街道、水天一色、耀江广场、客运中心、市新华书店、区政府、新安小区、办证中心、黄石公园、石浜公园、实验中学、台州医院路桥医院、章杨新村、竹木市场、上马村、秀水铭苑、路南小学、路南街道、方林苑、应家村、中医院（筹），最后至民航站。不再经过钟楼、路桥中心菜场、客运中心等站点。

——309路

由民营经济论坛至坦田王村，从民营经济论

坛出发，途经三角陈村、园丁苑、山马村、天和小区、墙里贺村、樱花小区、良河小区、商业城，从商业城到坦田王村的途经站点与原先一致。

——311路

只在市客运南站至富仕广场这段路，新增了新华书店和花鸟市场两个站点，其他站点均不变。

——312路

则由原先的螺洋街道帆头林村至商业城路线改走为帆头林村至台州国际塑料城。途经东风村、二友村、螺洋街、路桥四中、香樟湖畔、上保村、向北屋村、藕池村、中央山公园、山马村、路桥残联、自来水公司、花鸟市场。至花鸟市场后，现路线改走富仕广场，经过中心菜场、钟楼、信合大厦、卖芝桥、小商品市场、城东菜市场、最后至国际塑料城。

多体谅 速改进

欢迎批评与指正

就采访中了解到的情况，记者也向路桥城区公交联合有限公司、公管所等相关部门进行了了解和咨询。

关于“公交车到站慢”的问题，公交公司给出的答复是，一般情况下，公交车10-15分钟会有一班，部分公交车路线改道后，站点增加，路程变长，再加上路上若遭遇堵车或正值行车高峰期的情况，进站时间的确实有可能延长，希望市民能谅解。

关于“新旧站牌同时存在”的问题，公管所的答复是，因为此前存在的合同关系还未到期，所以旧的公交站牌计划将在今年的元宵节左右被清除。同时，该所工作人员表示，为了更好地做工作，欢迎市民提意见。

记者还获悉，自2012年新的公交站亭建设以来，249个公交站亭有40块亭内玻璃被人恶意敲碎。1月10日左右，相关部门已对这些破损玻璃进行集中更换。而对于这种破坏行为，在此，呼吁大家争做好市民，互相监督，共创和谐城区，若有发现有人存在故意损毁行为，可以向区公管所和行政执法分局反映情况。

暖冬暖人心 巾帼送祝福

本报讯（记者 陈璐 通讯员 洪媚）1月23日，路北街道妇联发动巾帼志愿者开展了“暖冬暖意暖心，娘家人送温暖行动”系列慰问活动，其中包括娘家人走访慰问活动、“春联送祝福，和谐进万家”活动、红红火火过大年”为主题的系列活动。

活动当天，她们向辖区内的5名特困妇女送去了慰问金及过节物资，并像娘家人一样嘘寒问暖。她们还依托区妇联组织慰问了3户特困家庭，向他们送去了食用油、保暖被等新年礼物，希望他们能过上一个祥和温暖的春节。

春联送祝福，和谐进万家”活动也相继跟上。1月25号，路北街道妇联组织巾帼志愿者将一幅幅春联亲自送到群众家中，借春联向村民们送上蛇年的美好祝愿。村民们收到这一幅幅大红春联后，都连连言谢。本次活动共赠送了60余幅对联，受到了广大村民的欢迎。

此外，她们还开展了“巾帼志愿者服务”行动，让“红红火火过大年”的氛围在该街道不断弥漫开来。1月28日，巾帼志愿者会同民政、老协、计生等多个部门为孤寡老人、残疾家庭、失独家庭及特困单亲家庭送去了慰问金和生活必需品，让他们切实感觉到了政府的关怀。

爱心大联动 情暖困难户

本报讯（通讯员 管梅宝）连日来，峰江街道党政班子成员、机关干部共60多人，深入各村（居）走访慰问困难户，为他们送去党和政府的关怀。

白枫岙村村民王士行年老多病，儿子今年病故，生活极为困难，街道驻村干部近日来到王家，与他促膝交谈，并送上慰问金。上蔡村村民孙洪云，妻子残疾，长期卧床不起，女儿又患痴呆症，无经济来源，家境极为贫寒。街道干部带着慰问金到孙家看望，详细询问其生活情况，鼓励他树立信心，度过难关。上陶村妇女陶美丽，丈夫因患癌病几年前离世，家里债台高筑，她曾一度丧失了继续生活的信心。街道干部得知情况后多次来到她家，面对面做思想工作进行安慰，并想方设法为她排忧解难，还送上慰问金和棉被，让她高高兴兴过年。当慰问人员即将离开时，她热泪盈眶，紧握着对方的双手，激动地说：感谢你们的关爱和当地政府的照顾。”

据统计，截至1月29日，该街道共走访慰问困难群众80多户，向他们发放慰问金7.5万元。

新桥工商所

监管模式 促企业守合同重信用

本报讯（通讯员 杨婧）1月25日下午，新桥工商所召开2012年度商标印制企业信用分类监管通报会，就2012年度商标印制企业在制度建设、信用分类监管工作等情况等进行了回顾通报。新桥工商所辖区包括横街镇、新桥镇，该区域系商标印制企业聚集地，拥有全区近2/3的商标印制企业。

2012年，新桥工商所积极探索行政方式转型，建立监管与服务并举、信用评价与行政指导相结合、行政契约和行业自律相制约、责任区和农村监督站点相配合的综合监管模式。该所出台了商标印制企业综合监管实施细则，对监管内容和操作规程做了全面、详细的说明，确立了“曲线牵头、以块为主、条块结合、综合监管、责任到人”的工作机制。实施综合监管以来，辖区商标印制企业管理制度日趋完善。

同时，该所把提升重点特色行业企业的自律意识作为重要抓手，依照合同条款，运用行政指导，提示签约企业建立和完善各项管理制度，增强企业自我管理能力。至今，新桥辖区104家商标印制企业全部完成合同签订，通过签约，信用等级评价较差的内部管理制度有了明显规范。商标印制企业行政合同项目被省市局评为优秀行政指导项目。另外，结合日常巡查、平时掌握的有关情况，对被检查商标印制企业进行信用补充评价，有效促进商标印制企业规范。

据悉，通报会对台州市精华印务有限公司、台州市昌利益印务有限公司、台州市大洋彩印有限公司3家于2012年成功申报A级守合同重信用的企业进行表扬，对2012年度商标印制行业存在违法行为的企业进行点名批评。



直通春运2013

大光明出租车公司

自律参与“春运” 树立良好形象

本报讯（通讯员 杜崇明）为确保春运工作安全有序进行，台州大光明出租车公司按照“以客为主、科学组织、协调配合、安全有序”的原则，加强领导、统一指挥，全员参与、部门协作，确保台州大光明出租车公司春运工作安全、优质、高效、快捷。

从1月19日起开始，该公司对所属的169辆营运车进行了一次全面的大检查，包括车辆证件、车容车貌、营运设施、车辆安全性能、春运安检等方面进行地毯式的检查，必须确保车辆营运设施齐全，运作有效，车容车貌整洁，车内无杂物、异味、清洁舒适。凡发现不符合春运安全要求

的车辆，一律停车整改。从1月26日起，公司每天将派人不定期地到汽车站、火车站、机场进行稽查；对发现的违规违章现象，一律进行严格处理，坚决杜绝“宰客、绕道、不打表、漫天要价”等违规违章行为的发生。

早在1月23日、24日晚，该公司召开驾驶员春运动员会议。会议传达市、区二级交通运输局的春运工作要求，确保从业人员持证上岗、文明行车、礼貌待客、优质服务，开好文明车，开好安全车，与驾驶员签订了春运安全责任书、优质服务承诺书，并就春运期间行业稳定和安全防恐提出了具体要求，树立出租车“窗口”优质新形象。

把安全生产知识送到身边

本报讯（记者 梁亦慰）1月29日上午，区监局关口前移，联合区交通局在市客运南站组织开展了一次安全知识宣传活动。活动采取分发宣传单、开展有奖问答的方式进行。

上午9时，安全知识宣传活动组在候车室一角拉开了此次活动的序幕，活动提供的安全生产常识小手册、安全生产知识有奖竞答题卷受到了候车乘客的喜爱，不少群众排队领起了资料。据现场志愿者介绍，为了满足候车厅内众多乘客的需求，活动持续了2个小时。

请问，遇到交通事故时，你需要拨打的报警电话是什么？”我知道，是122！”主持人话音刚落，便有人立刻抢答。第一时间答对问题的王先生乐呵呵地接过活动组送出的小礼品。王先生表示，参加活动，不仅现学了大量安全生产知识，还缓解了等车无聊的心情。随后，活动组在候车室内流动进行有奖竞猜环节，让更多群众参与到互动中。

据统计，现场共发放宣传单200余份，发放包括洗衣粉、肥皂、牙膏、安全生产知识扑克牌在内的奖品220余份。

逢车必查 除隐患保安全

本报讯（通讯员 王多思）临近春节，许多民工纷纷返乡过年。区运管联合交警在国道、公路沿途设卡，对客运班车进行检查。

昨天上午，在104国道路桥大道，由公管、交警抽调的30多名执法人员对7座以上客车逢车必查。这辆牌照为豫PD66*8的大客车是从周口到福鼎的班车，班车虽然手续齐全，但驾驶员见车上还有空位，便沿途招揽了1名旅客上车。

据执法人员介绍，班车客运必须按批准的客运站点停靠和按规定的线路、班次行驶，班车客运经营者不允许站外揽客。因为站外私自揽客上来的旅客一旦发生了安全事故，很难维权。

据了解，运管部门重点检查未经许可擅自从事道路客运经营，使用失效、伪造、变造、注销的道路客运许可证从事道路运输经营，客运包车不按规定的起始目的地和线路行驶等等。检查人员提醒广大市民，不要为了省钱，乘坐客运站外车辆，为了自身的生命财产安全，切莫选择乘坐无资质、无手续、存在安全隐患的车辆。